宁阳县推介项目材料

宁阳县北依泰山,南邻曲阜,总面积1125平方公里,人口82万。因地理位置恰好介于北京与南京的中间点,自古以来就成为商贾云集之地，使宁阳有了“中京”的称谓。

宁阳县具有明显的交通优势和区位优势：

晋豫鲁铁路从宁阳穿境而过，与京沪高铁、京沪铁路、磁莱铁路交轨，形成了万吨级编组站。京台高速公路、京沪高速高速、104国道、济微公路纵贯南北，蒙馆公路、宁柴公路横跨东西，货运通畅。

宁阳县位于山东省会城市经济圈和西部经济隆起带的叠加区域，可同时享受双重政策支持。

近几年来，宁阳县按照 “双核一环、两轴一带”的发展布局，统筹县域经济发展，目前已拥有宁阳经济开发区和环城科技产业园2处经济开发区。开发区发展空间广阔，配套设施齐全，均已实现“七通一平”，可承接各类企业入驻。

我们在综合考虑全县优势产业的基础上经过筛选论证，确定了4个重点项目：山东省生物高技术产业基地建设项目、海斯摩尔科技园项目、泰安弘兴淀粉科技产业园项目和煤炭物流园项目，具体内容如下：

一、山东省生物高技术产业基地建设项目

宁阳县生物高技术产业基地是山东省发改委于2010年12月批准建设的省级高技术产业基地，并被列入省十二五规划，范围辐射整个宁阳县及周边地区，核心区位于宁阳经济开发区东部，规划面积为10平方公里，已通过了区域环评。目前，区内已聚集各类企业20家，其中化工企业16家、生物企业3家、基础能源企业1家。

配套设施齐全：

核心区道路六纵十横，京沪铁路、晋豫鲁铁路在此交汇，境内拥有危险化学品货运铁路专用线路1条和万吨级晋豫鲁铁路编组站1个。污水处理厂、热电厂、通讯、金融、商住等配套设施齐全。

产业链条完备：

基地逐步形成了以公用气体岛为核心的煤化工、以氯碱为基础的盐化工、以光气为核心资源的光气资源应用三大产业链。中化国际、华阳迪尔集团、晋煤集团、恒信集团等大型企业在此快速发展。         

我们真诚欢迎在生物制造、精细化工、生物医药、生物能源等领域有投资意向的各界朋友与我们携手合作，共同建设鲁中地区高效、循环、绿色的生物高技术产业基地。

二、海斯摩尔科技园项目

健康功能材料——“海斯摩尔”是纯壳聚糖纤维的商业名称，原料为虾蟹壳，来源广泛循环利用可再生。壳聚糖纤维具有优异的天然抑菌、生物相容性、生物可降解性及良好的生物安全性等功能，可以作为功能性面料、非织造布以及医疗卫生类产品的基础材料，在航天、军品、医疗、卫生、服饰、过滤等领域具有广泛应用前景。

海斯摩尔生物科技有限公司拥有壳聚糖纤维的自主知识产权，已获得各类专利120多项，其中持有国家发明专利7项、国际发明专利5项，经过多年的发展达到了“技术国际领先、装备世界首创、产能全球最大”三个世界第一，上下游产业链已经初具规模。

海斯摩尔生物科技有限公司是全球纯壳聚糖纤维行业唯一实现产业化的企业。依托海斯摩尔独有的核心技术、产业优势，我们规划建设了“海斯摩尔科技园”项目。

海斯摩尔科技园规划占地2000亩，定位发展健康科技产业。围绕海斯摩尔健康产业价值链中的材料研发、生产，产品开发、制造和产业配套、服务，划分为科技研发、产品制造、服务配套三个功能区。打造一条健康产业链，塑造一个世界品牌“海斯摩尔”。

    以海斯摩尔科技园为依托，我们希望寻求多方合作，重点围绕健康穿着、健康用品和健康辅药三大领域，产品开发涉及到服饰内衣、航天军需、家用纺织、卫生用品、防护滤材、医用敷料、非处方药、保健品和排毒养颜等九个行业，建造一个国际健康产品基地。

三、泰安弘兴淀粉科技产业园项目

泰安弘兴淀粉科技产业园是在弘兴玉米开发有限公司基础上规划的科技产业园。泰安弘兴玉米开发有限公司年产玉米淀粉20万吨，带动发展了一批农副产品深加工企业：如宁阳弘兴和美饲料有限公司以及正在建设的年产20万吨玉米胚芽油项目和10万吨粮食物流仓储项目。在此基础上，我们规划了占地2000亩的泰安弘兴淀粉科技产业园。园区内有日处理4万吨污水处理厂一处，水、电等配套设施完善,交通便利。

未来几年，产业园立足于科学布局、合理规划、统筹安排、共同发展的目标，着眼于高科技化，以生物新材料类产品、功能性生物制品及配料类产品、医药中间体及原料药类产品为未来主导产业，使园区企业产业链相互延伸配套，逐步建设成为绿色循环清洁高效的现代化产业园区。

四、煤炭物流园项目

煤炭物流园项目总投资15 亿元，位于山东宁阳经济开发区内，晋豫鲁铁路宁阳东站与京沪铁路磁窑交界处，占地3000亩。

园区内目前建有山东省泰山煤炭储备基地有限公司，山东省泰山煤炭交易中心，设计年运营量3000万吨，初期1000万吨，战略储备能力100万吨，初期60万吨。建设铁路自备专用线19公里。近期规划建设智能化快速装车、翻车卸车系统、智能化洗选配煤系统（从事煤炭经营及深加工洗选、标准化配煤）、智能化仓储、物流配送系统、煤炭交易平台；远期计划进行仓储物流钢材及其他大宗物资集散等业务，建成综合性现代智能化物流园区。园区建成后将成为：鲁中及鲁西南省级煤炭储备基地，省外能源铁路运输入鲁主集散地，省内大型煤炭综合物流服务基地，晋豫鲁铁路干线最大的煤炭陆路港。

山西中南部铁路宁阳东站是山西中南部铁路和京沪线互通的交点，使得东西部地区和南北地区联通，能够充分发挥铁路运输的优势，大大减少公路长距离运输煤炭的现状，为煤炭物流中心提供了最佳的运输途径，加快了货物流通，提高了集散效率，扩大了物流园的辐射范围。物流园建成后，将成为山西中南部铁路通道货物集疏系统的组成部分，将对整合铁路货运资源，推动铁路货运向集约化、直达化、物流化发展，提高通道运输能力，扩大运输通道对腹地的影响力具有重要的意义。   

除上述产业、项目之外，宁阳县在煤炭、机械加工、新型建材、汽车配件、新能源等领域产业发展基础良好，具有广阔的合作空间和合作前景！真诚地邀请各界朋友来宁阳考察洽谈，合作共赢！

中京新城、魅力宁阳欢迎你！
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